

**【编者按】**说起春节，那就不得不提庙会，那可是最有年味儿的地方。熙熙攘攘的人流、琳琅满目的商品、风味迥异的特色小吃、丰富多彩的文化活动，构成了一幅幅喜庆欢乐的民俗画卷，过大年、逛庙会，已经成为春节老百姓不可或缺的娱乐休闲活动。眼看着春节要来了，东方今报·猛犸新闻记者这就带你走进河南各地的庙会，发现最有老家河南特色的中国年。

# 灞陵桥庙会闹新春 “首届国际演艺狂欢节”上演

许昌



庙会中的武术表演

□东方今报·猛犸新闻记者  
韩争强/文 通讯员 蒋永康/图

在许昌市，逛庙会、闹新春是很多当地人过春节的“标配”。说起庙会，在许昌市不能不提每年正月举办的灞陵桥庙会。1月29日中午，灞陵桥庙会承办方相关负责人蒋永康向记者介绍说，今年的灞陵桥新春庙会将于2月5日至2月20日春节期间在灞陵桥景区举办。届时，还将举办“许昌首届国际演艺狂欢节”。

据公司负责人介绍，活动斥资500余万人民币，大小节目20余部，其中大型节目五部，原创节目10余部，演职人员200余人，平均每天约15分钟一场演出，30余种地方小吃，10余种儿童游玩设施，由许昌籍知名演员李咨墨担任总策划、总导演，著名表演艺术家朱龙广（如来佛祖饰演者）、左大玢（观音菩萨饰演者）、王卫国（玉皇大帝饰演者）担任艺术顾问。三位老师也分别从不同的地方赶来许昌参加了活动的启动仪式，尤其是王卫国老师，现场即兴献上了朗诵《灞陵桥颂》。

可以说，今年的活动在以往五届活动基础上，充分有效地整合了国内主题公园景区运营管理优秀资源和影视圈资源，对卫生安全、演艺内容、气氛营造、服务管理、宣传推广、票务管

理等各方面重磅升级。

据总策划兼总导演李咨墨透露，本届狂欢节庙会形式创新，节目繁多，用目不暇接和眼花缭乱来形容绝不为过。然后导演介绍了几个有代表性的大型项目，原创情景剧《白马坡》，斥资50余万元精心打造，关键词：影视威亚特技现场展示、舞台剧表演、武术表演、飞一般的视觉体验；原创情景剧《文姬归汉》，斥资30余万元，关键词：多艺术项目融合、杂技、朗诵、舞蹈、京剧、豫剧、汉服汉礼秀；大型水上节目“火龙钢花”，斥资20余万元，关键词：国家级非遗项目、璀璨夺目、神秘、刺激；另有非洲手鼓、少林功夫、狮王争霸、互动小丑、民族歌曲、原创舞蹈、多部杂技、明星模仿秀等众多精彩节目都会在庙会期间轮番轰炸式上演。

据介绍，庙会期间设置形式多样的有奖互动活动，每天送出众多小惊喜和大礼，达到时时有礼品，天天有惊喜！庙会16天，玩的就是一个“闹”，不仅让游客玩得嗨，还能收获意外惊喜，使现场处处透露出新春的喜气。

第六届灞陵桥新春庙会不仅继承了历史传统，发扬民俗文化，不断将古典与时尚融合，形成了独特的文化魅力，并成为中原大地上一项不可或缺的民俗盛宴。

商丘

## 中华第一古庙会 火神台新春融入新时尚

□东方今报·猛犸新闻  
记者 邵显哲

1月28日，记者在新闻发布会上获悉，2019商丘火神台春节庙会将于2月4日至3月8日在中国·商丘火神台景区隆重举行。

据了解，今年商丘火神台庙会活动以“迎新春、赏花灯、拜火神、祈福运、观非遗、品美食”为主题，重点打造火神祭祀、大型国风迎宾礼仪、梨园春专场、非遗文化展演、迎春灯会、打铁花、篝火晚会等活动，继续组织舞龙舞狮、特色民俗等活

动。既注重传承和保留庙会固化品牌，又大胆探索创新，将时尚元素融入优秀传统文化。

其中，最具特色的看点有大型国风迎宾仪式，由火神台三门展演的“国风迎宾礼”、万商广场的“朝圣拜商礼”、商祖大殿的“虔心祭祖”礼、火神台的“诚心祈福”礼组成的大型活动，既是商丘千年非遗文化的集中展现，也是全世界了解中国古代礼制和中华传统民风的难得机会。

此外，本届庙会精心挑选了舞龙舞狮、

盘古等折子戏及三十台戏曲演出，《梨园春》专场经典曲目的表演，让游客近距离感受中国非遗文化的独特魅力。

夜晚的迎春灯会以“极致冬日、极致年味、极致回味”为主题，结合浓郁的商丘历史文化，突出热闹、喜庆的节日气氛。迎春灯会把商丘古文化、民俗文化和彩灯文化融为一体，通过传统佳节大型灯会活动传播中华五千年历史文化、非遗文化、民族文化、传统彩灯文化、地方特色文化。

南阳

## 卧龙岗推出多种惠民活动 方城自贡彩灯上演视觉盛宴

□东方今报·猛犸新闻  
记者 张定有  
见习记者 魏广宝  
实习生 何滨

在2019年新春佳节到来之际，南阳多地将举办不同种类庙会活动及非物质文化遗产展演活动。

继元明以来卧龙岗就有春节庙会的传统，今年，卧龙岗也将精心组织推出多种惠民活动，2月5日至9日，农历大年初一全天，所有游客门票半价；农历初一至初五，南阳、邓州、方城、镇平、唐河、桐柏、南召、内乡、新野、泌阳、叶县、舞阳、淅川居民凭身份证，享门票半价；农历正月十五开展“元宵节猜灯谜”活动。其中，2月5日至10日，卧龙岗武侯祠举办舞龙舞狮、

杂技等民俗表演和仿汉乐舞表演，免费开放八卦阵、哈哈镜等载歌载舞的表演。更有名优小吃糖葫芦、吹糖人、捏面人、棉花糖等可以让广大市民一饱口福。方城石猴、剪纸、南阳烙画、烙葫芦、风车、风筝等，让您找回儿时的乐趣。

除了南阳市区，方城县也将于1月28~2月20日在二郎庙德云山风情植物园内举办新春灯会。有着独特魅力的自贡彩灯将在本次新春灯会点亮给大家带来一场美轮美奂的视觉盛宴。现场还有非遗文化表演，打铁花、奥运级别的舞龙舞狮、变脸、喷火、踩高跷等杂技民间艺术表演。

2月5日到12日，淅川县将举办孔雀谷民俗

文化节。丹江孔雀谷已经成为淅川新名片、出游新亮点，民俗文化节将传承经典，共赏孔雀东南飞之美，看皇家大马戏之乐，逗羊驼、猕猴等萌宠，过新春传统大年。

2月28到3月20日，南召县五朵山举行火树银花庙会盛宴。五朵山春节庙会具有“红火年、民俗韵、豫西味、乡土情”的特色，主要形式是逛、赏、品、尝、游、购、娱。庙会的内容杂、俗、新、奇、廉、泛，古今中外，包罗万象。既有阳春白雪，也有下里巴人，既有传统民俗内容，也有时尚新潮体验。从春节到元宵，五朵山景区都有五彩缤纷的各式花灯，让大家在体验浪漫时光中，感受到传统民俗的人文情怀。